

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Novam ephemeriden, cui titulus „Fejérmegyei Napló“ a vobis institutum ad catholicarum partium proposita promovenda, id equidem probamus libenter (Az általatok katolikusok törekvéseinek előmozdítására „Fejérmegyei Napló“ czim alatt létesített új lapot mi örömmel helyeseljük.) XIII. Leó-pápa Zichy Nándor grófhoz, 1895. márczius 6-án.

Előfizetési árak:
Egész évre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor.
Egyes szám ára 10 fill.

Felelős szerkesztő:
BILKEI FERENC.

Megjelenik minden kedden, csütörtökön és szombton este.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Egyes számok kaphatók a Jóhánnytársaságban.

DR. VÁROSY GYULA

A SZÉKESFEJÉRVÁRI EGYHÁZMEGYE MEGYÉS PÜSPÖKE.

A

magyar királyok ősi városa ünnepet ül ma. Az utcák lobogó díszben tarkállanak, az utakat és tereket hullámzó néptömegek lepik el, a szemekben az öröm, a lelkesedés és szeretet fénye ragyog. Zúgva hirdetik a harangok a lelkek örömét.

Mi verte fel a néma csendet, miért tódul ma örvendő nemesak a város apraja-nagyja az utcákra, de miért látjuk ma a vidék lakosságát is utcáinkon hullámozni? Krisztusban Atyját üdvözlő ma a székesfejérvári egyházmegye.

Ó mi régóta vártuk ezt a kedves, szép napot. Tudta, megérezte szívünk, hogy ezen a nagy ünnepen mindannyiunknak lelkünk mélyéből, őszintén, igazán örvendünk kell. Nincs rá szükség, hogy mosolyt erőltessünk ajkainkra. Szabad folyást engedhetünk érzelmeinknek, kimondhatjuk bátran, szabadon, a mi a lelkünket eltölti. Őszinte ez az öröm, melynél őszintebben nem érezhet a szív.

Mily tiszta és mily önzetlen lelkesedés áradt éi a szivekben már akkor, midőn híré vettük, hogy hosszú és gyászos árvaságunk után atyát nyertünk. Atyát, a ki szeretettel, gyengédséggel és jóakarattal fog mellettünk állani, erősíteni fog gyöngeségeinkben, támogatni fog bennünket esüggedésünkben, mellettünk áll, ha lelkesedésre, ha az igazságért való küzdelemben erőre és kitartásra lesz szükségünk.

Most már egészen a mienk! Nem választja el tőlünk sem a tér, sem az idő. Itt üdvözölhetjük, mint jó atyánkat, mint szeretett Főpásztorunkat.

Szinte csodálatos az örömnök és lelkesedésnek ez a fellángoló nyilvánulása. Alig ismerték néhányan közülünk, más vidék nevelte, szerénysége került a nyilvánosság, hogy a hír hozta volna el szárnyain hozzánk nevét. És mégis mindenki áldotta az Istent, hogy jóságos, szerető atyával aján-dékozott meg bennünket. Alig győztük várni a találkozás idejét és ámbár nem nyult hosszabbra, mint a hogyan máskor történni szokott, mégis hosszúnak, szinte fárasztónak éreztük mindannyian

Áldott, ki az Úr nevében jó!

Áldott, ki jelégéjévé választotta a szeretet magasztos szavait, azt a szeretetet, a mely mindenki iránt kegyes, a mely mindenkét örömmel vonz magához, a mely nem kérdezi, kiesiny vagy-e, vagy nagy, hanem azt, hogy a lelkedben mi lakozik.

Nemcsak szeretni kíván bennünket, hanem dolgozni is akar érettünk. Hiszen a szeretet munka, a szeretet nem szavakban, hanem igaz cselekedetekben nyilvánul mindenütt. Főszántani kívánja a lelkek földjét és magot kíván belevetni, annak a kereszténységnek magvát, a mely újra és újra meghódította a gögös világot s a melynek most újra termékeny talaja van a szivekben.

Nem is dicsérni kívánjuk mi őt, de nehéz határt szabni a lelkesedésnek, a mely szívünket eltölti.

Örvendő örvendj tehát ősi Székesfejérvár. És áldva áldd az Istent, a ki végtelen jóságát mutatta irántunk, midőn árvaságunk után jó atyával áldott meg.

Áldott, ki az Ur nevében jó.
Dicsőség Istennek a magasságban!



AD
ILLUSTRISSIMUM AC REVERENDISSIMUM
DOMINUM DOMINUM

DREM JULIUM VÁROSY

SUAE SANCTITATIS SUMMI PONTIFICIS PRAELATUM DOMESTICUM
MUNUS EPISCOPI ALBAREGALENSIS SOLEMNITER AUSPICANTEM

Anno Domini 1902. die 9-a mensis Martii.

Salve Városy praestans Illustrissime Praesul!
Lux fidei salve! Milla fidelis ave!
Praesulis auspicio jam nunc gaudet dioecesis,
Poscit et e Coelo prospera cuncta Viro,
Mysta, potens, pauper plaudens cum cive Senatus
Ore ferunt nomen Praesul amate tuum,
Quisque Tibi debitum semper portabit honorem,
Et Tibi retribuet nomen honosque simul,
Namque gubernabis Praesul caritate, labore,
Propterea exclamo: Vive, valeque diu!

Ex summa reverentia cecini:

Carolus Lörincz,
Consiliarius Oeconomicus.



Méltóságos

*dr. Városy Gyula püspök ír
székfoglalójára.*

(Sdm.)

Üdvözlünk Téged, szeretett, jó Atyánk!
Föveled örömnapp nekünk;
Örvendős Alba apraja és nagyja,
Mai nap igazi ünnepünk.
Isten hozott! köszöntünk,
Maradj soká' közöttünk!

Oly sokáig voltunk atyátlan árva,
S iszonyú kétség nyomta szívünk;
Oly borús volt az ég... hej... nem is egyszer...
Vigasztalunk volt csak is szent hitünk.
Isten hozott! köszöntünk,
Maradj soká' közöttünk!

Könyvelt szemekkel, égve emelt kézzel,
Szállt magasba szívből hő imánk:
S eget tör a buzgó ima hatalma,
S áldás jó az égből le miránk.
Isten hozott! köszöntünk,
Maradj soká' közöttünk!

Érted imáztunk, kértünk püspök-atyát
Istenől, Jézus szíve szerint;
S Téged helyeztél, küldöttél és Fejérvárra,
Övéire Isten így tekint.
Isten hozott! köszöntünk,
Maradj soká' közöttünk!

Vezess Atyánk minket, buzgó híveid!
Az élet nehéz rögös útján;
Szavaidat halljuk, példád' követjük
Lelkesítve égtek után.
Isten hozott! köszöntünk,
Maradj soká' közöttünk!

Örvendünk ma szívből, szent ezen örömi,
Hangos léle Alba Sionja;
S fűni hódolat Atyánk fejére
Szeret-koszorúját fonja.
Isten hozott! köszöntünk,
Maradj soká' közöttünk!



Az új püspök fogadtatása.

A székesfejérvári egyházmegye közönsége ma fogadta s holnap installálja ünnepélyesen új püspökét.

Az a lelkesedés, az a rajongó szeretet, mely ezen a napon a vármegye és város közönsége lelkében megnyilatkozott, kell, hogy jó benyomást keltsen maga iránt az új megyés püspökben.

Már kora reggel meglátszott a városban az ünnepélyes hangulat. Piros-kék, sárga-zöld s nemzeti színű lobogó-erdő borult az utcákra és az emberek valami különös várakozásteli arccal jártak kelték a feldiszipelt utcákon. Már 9 óra előtt gyülekeztek a fogatok a vasuti állomás előtt, melynek pályaudván három hatalmas nemzeti színű lobogó jelezte, hogy a vonatok egyhangú dübörgése közepette is ünnep van e napon. De az ünnep nagy jelentőségét mindennél jobban igazolta a mesés gazdagságu diszmagyarba öltözött mágnások és előkelőségek nagy száma s az az ezrekre menő közönség, mely a pályaudvaron, az állomás előtt, de meg az elvonulási vonalon mindenütt diadaluttá avatta az állomástól a püspöki palotáig vezető utcákat.

A diszmagyarban megjelentek között láttuk: Báró Fiáth Pál főispán, gróf Zichy Jenő, ifjabb gróf Zichy János, gróf Cziráky Antal, gróf Esterházy László, báró Fiáth Imre, Meszlényi Pál, Meszlényi Benedek, Sárközy Aurél, Lits Gyula, Huszár Ágoston, Huszár Dezső, Hellay Jenő, Szűcs Jenő, Havranek József, Verebi Végh István, Fiáth Imre, dr. Fiáth György, Réé István, Kenessey László, dr. Pajzs Gyula, Gebhardt Bódog, Winkler Vilmos és felsőeöri Nagy Pált huszártiszti egyenruhában.

Kovács Alajos állomásfőnök szolgálati egyenruhában 9 óra 16-perckor jelezte a vonat érkezését. S csakugyan a jelzés után a közönség lázas izgatottsága közepette a pályaudvaron, majd az állomás előtti téren is végigvonuló halk moraj jelezte az ünnepi pillanatot, melynek bekövetkezését mindenki visszafojtott lélekzettel várta.

Alig egy-két másodperc s a prűskölő gőzköci a már jelzett időben a pályaudvaron megállt. Minden szem az első osztályú kocsi felé irányult s a másik pillanatban harsogó éljenzés reszkedtette meg a levegőt: ekkor lépett ki a vasuti kocsiból dr. Városy Gyula, a székesfejérvári egyházmegye várva-várt püspöke, oldalán Strcit Ferenc püspöki szertartóval. És hogy a régi otthonban mily szeretettel vették körül az új főpásztort, mi sem bizonyítja inkább, mint az a szép számu kíséret, mely megjelent ez örömnapon, hogy búcsut vegyen tőle s egyttal itteni bevonulását ünnepelje. Bácsmegeyből: Latinovics Pál főispán, Latinovics Géza ország. képviselő, Popovics Sebő főlevéltárnok, dr. Drakulics Pál ország. képviselő, Hanke Imre zombori polgármester, Gráff Nikáz kir. tanfelügyelő, dr. Falcione Nándor takarékp. igazgató, Szemző Dezső birtokos. A papságból, mint a kalocsai főkapitány kiküldöttei: dr. Boromissza Tibor praelátus kanonok és Zmud Péter kanonok, továbbá dr. Macskovics Pál apátkanonok és dr. Valihora Ágoston prigl. szentiváni plebánus, pápai kamarás voltak jelen.

Lehetetlen e helyütt meg nem említenünk azt a kellemes meglepetést, melyet a püspök első megjelenése keltett. Arcán a mély tudás szelid szerénységgel vetekedett, szeméből szeretet sugárzott, ajkán azzal a kedves mosolylyal, mely a gondos atyának tulajdona. Egyszerű megjelenésében tiszteletet parancsolnak az erős karakter kidomborodó vonásai s a Krisztus szíve

szertint papnak szelid tekintete már az első pillanatban rokonszenvesé tette az új főpásztort az ünneplő közönség előtt.

Az érkezés pillanatában felhangzó s percekig tartó éljenzés csillapultával a pályaudvaron a hatalmas tömkelegből kibontakozott Fiáth Pál báró főispán daliás alakja s érces hangján a következőkép üdvözölte a püspököt:

Méltóságos és fötisztelendő Püspök Ur!

Midőn Méltóságod, mint székesfejérvári megyés püspök megyénk területére, székvárosába, új otthonába megérkezik, Fejérvármegye és Székesfejérvár szab. kir. város lakóinak róm. kath. része Méltóságodat, mint szent Atyánk, a római pápa helyettesét és a megyebeli katolikusok lelki főpásztorát gyermeki szeretettel üdvözi, a lakosság nem katolikus része pedig mély tisztelettel fogadja, mint a magyar apostoli királynak e nagyfontosságú közjogi méltóságra kinevezettjét, a ki a magyar nemzet iránt táplált szeretetében bizonyára mérlegelte Méltóságod bölcseségét, jóságát és hazaszeretét.

Fejérvármegye és Székesfejérvár törvényhatóságnál elhatározták, hogy tiszteletük jeléül Méltóságod megérkezésénél testületileg jelennek meg itt és engem részesítettek azon szerencsében, hogy Méltóságodat a törvényhatóságok nevében üdvözöljem.

Az üdvözlőlet a mily szívből fakadó, oly rövid és egyszerű. Méltóságos Uram! Hozott Isten! De engedje meg Méltóságod, hogy ezen tiszteletteljes üdvözléshez egy kérést s egy kívánságot fűzzek.

Ha a magyar nemzet továbbra is méltó akar maradni multjához; ha meg akar a jövőben is felelni történelmi hivatásának, minden egyes tényezőjének, sőt minden egyes polgárának, az együtvértartozandóságának érzetében egymást támogatni, egymásnak segídekzet nyújtani kell.

Osztályharc, vallásvillongás, békétlenkedés, ha más nemzeteknél hátrányos, — nálunk biztos válságra vezet. De lehetséges-e ez, ha közös szeretet lángol sziveinkben? Fájdalom, azt bizonyítja a mult, hogy sokszor harcolt magyar magyar ellen.

De van egy fogalom, mely mérsékli a meggyűződés különbözőségeiből keletkezhető viszályt, melyet legfőbb és legelső törvénynek minősít a keresztény kath. vallás és elfogad minden vallás, s ez: *a felebaráti szeretet.*

Legyen áldott Méltóságod azon tevékenysége, mely érvényt szerez azon törvénynek: „Szeresd Istenedet mindenek felett s szeresd felebarátodat, mint önmagadat!”

Valósuljon meg Méltóságod kormányzata alatt a kereszténység bölcsőeneke, mely a menynekből szállt le az Isten-ember születésénél, a civilizált emberiség himnusza, az emberi nem eszményi boldogságának jóslata: Gloria in excelsis Deo et pax hominibus in terra!

Dicsőség az Istennek a mennyben, béke az embereknek a földön!

Ez mindannyiunk kérése és kívánsága!

Tartsa meg a Mindenható Méltóságodat, hogy ezt megérje.

Szívből fakadt az üdvözlő szózat s hogy az egész vármegye közönsége szívének dobbanását s óhaját tolmácsolta, tanulsága volt a közönség éljen kiáltása, melynek elhangzása után néma csend uralta a helyzetet annyira, hogy úgy a közel-, mint a távolabb állók az utolsó szóig hallották a nem kis szóközi organumra valló beszédet, melylyel a főpásztor a következőkben választott a főispán szavaira:

Méltóságos Főispán Ur! Tisztelt egybegyűlt közönség!

Méltóságodnak s az egybegyűlt üdvözlők szívélyes üdvözlőletét, — megvallom őszintén, örömmel vettem; örömmel vettem, mert hallottam, hogy szívesen várnak és szeretettel fogadnak. De a tapasztalás is ezt mutatja. A hol pedig az embert szeretettel fogadják, oda örömmel megy. És e fontos pillanatban, széktfogalom eme első percében nincs forróbb kívánságom, mint hogy ez a szeretet, az örömmek eme megnyilatkozása, előjele, záloga legyen annak a mindenkor szük

séges, kölcsönös szeretetnek, mely mindnyájunk közös óhajja.

Hogy Méltóságod szavaira is reflektáljak, kijelentem, hogy munkásságom a béke és szeretet apostolkodása lesz. Első megjelenésem alkalmával, midőn az egyházmegyének küszöbére léptem, az a legforróbb kívánságom: adjon a Mindenható erőt és kegyelmet, hogy az Úr dicsőségére és a haza javára mindnyájan fáradozassunk.

Köszönöm a szívélyes fogadtatást s a szeretet nevében fogadják üdvözlémet.

A nagy tetszéssel s lelkes óvációval fogadott beszéd, majd néhány mágnás bemutatása után a pályaudvarról kivonult a közönség.

Az Apáca-után és Budai-uton keresztül a főtemplomhoz ért az ötven kocsi álló menet. A templom ajtajában a nagyszámú papság élén Károly János nagyprépost fogadta a püspököt, a ki szenteltvízzel meghintve a hívőket a délszaki és hazai növényekkel izlésesen feldiszitett föltárhoz vonult s az ott felállított imázsomolyra térdelve mély imába merült. Utána a nagyprépost intónálására rövid imát mondottak, áldást adott és a püspöki palotába vonult kíséretével.

11 órakor a tisztelő küldöttekkel vonultak fel a püspökség előtt, festői csoportban álló óriási közönség sorfala között. Elsőnek a papság tisztelgett. Károly János nagyprépost utal arra, hogy nagyszámú üdvözlő küldöttek várva a püspököt, csak röviden kíván szólni. Üdvözlő a főpásztort a káptalan, a lelkeskedő papság és a szerzetesrendek nevében. Mint a főpásztor hű fiait hódolatukról, engedelmességükről és fűi ragaszkodásukról biztosítja atyjukat. Ezek és ezek mondanak ma imát és kiáltják a főpásztor felé: Isten hozta!

A megyés püspök válaszul biztositja a papságot szívének igazi szeretetéről. Legnagyobb örömmel jött egyházmegyéinkbe, hiszen tudja, hogy kiváló, hithű és buzgó papsága lesz. Nincs nagyobb öröm, mint Krisztus Szíve szerint való papsággal együtt működni. Legyenek meggyőződve hogy, nagyon, de nagyon szereti papságát és meg van győződve, hogy azok az érzelmek, melyeket szívében a papság iránt táplál, nemcsak megmaradnak, hanem növekedni is fognak. Kéri a Mindenhatót, hogy az a működés, a melyet a székesfejvári egyházmegyében számára kijelelt, az Ó dicsőségére hasznos és üdvös legyen.

Majd bemutatták a főpásztornak a papságot. Mindenkihez volt egy-két szava. A papnövényeket pedig különösen kitüntette kegyességével.

Vajda Ödön apát a ciszterciákkal tisztelgett a m. püspöknél egy igazán szép és meglehetősen beszéddel. Mint főpásztorunkhoz és mint atyánkhoz jöttünk, hogy hódolatunkat nyilvánítsuk. A ciszterciák intézetében nevelik a főpásztor szemfényét, az ifjúságot, részben azokat az ifju levitákat is, a kik egykor az oltár szolgálatában a főpásztorunk segítségével lesznek. Szívesen ígéri, hogy részükről is minden lehető módon rajta lesznek, hogy a püspököt magasztos céljainak elérésében támogassák.

A főpásztor válaszul kijelenti, hogy boldognak érzi magát, hogy a jeles szerzet, szent Bernát fiait egyházmegyéjében üdvözölheti. Magasztos és ideális célt szolgálnak, midőn az ifjúság nevelésében fáradoznak. Oly férfiakat lát közöttük, a kiket mint a fejevári intézet igazgatóját is, régóta tisztel, egyéniségeért, jeles nevelői és kormányzói tehetségeiért. Kéri jóindulatu támogatásukat és szeretetüket.

Az intézet igazgatója meghitta a püspököt a holnap délután rendezendő ünnepélyre a főgymnáziumba.

Koncz Imre seregélyesi lelkész az evangélikusok nevében a következő beszéddel üdvözölte a püspököt:

Méltóságos Püspök Úr!

Mi a vármegye területén levő és a helybeli református egyház képviselőjében jöttünk, hogy a szeretet lelkével üdvözöljük Méltóságodat. Mi meg vagyunk győződve arról, hogy a különböző felekezetek tagjai közül, a kik a keresztény vallás híveinek valljuk magunkat, egymás iránt türelmelem, testvéri szeretettel viseltetünk. Es mi ezt-igen helyesnek találjuk, mert

hiszen Isten munkája az, hogy különbség van a természet világában is. Megnézhetjük a fák leveleit, de nem találunk kettőt azok között, melyek színre, nagyságra, alakra egyenlők lennének. Ha a kültermetzetben úgy van ez, lehet-e csodálni, hogy azokról a nagy eszmékről: vallás, lélek, túlvilág stb. egy véleményen legyenek az emberek?! De azért az egy akolt közöttünk látjuk. Nézzük a különböző felekezetek templomait, mindenütt Istenről, annak egyszülött fiáról, Jézusról, örökéletéről, halhatatlanságról hallunk beszélni. Egy példával bátorodom ezt megvilágtani. Egy édes atyának három gyermeke van, mindenik gyermeke tisztelő, szereti az édes atyját, de a szeretetnek és tisztelgetnek kifejezése mindeniknél különböző. En kérdezem, hogy ez az édes atya vagy a testvérek szeretetlenséggel viseltetnek-e egymás iránt, mivel mindegyik más módon nyilvánítja szeretetét s közös atya iránt. Közös atyánk az Isten, mi tehát a szeretet lelkével üdvözöljük Méltóságodat, tartson meg bennünket szeretetében, az Isten sokáig éltesse!

A püspök röviden a következőkben válaszolt:

Nagyon szépen köszönöm szíves megjelenésüket és azon üdvözlő szavakat, melyeket hoztam intézni kegyeskedtek, különösen nagy örömmel szolgál, midőn hangsúlyozni sziveskedtek az összekötő kapcsot, mely bennünket egybefűz. En is azt hiszem, hogy valamint én szívvel-lelkel ragaszkodom hitemhez, vallásomhoz és meggyőződésemmhez, s azért életemet is kész vagyok feláldozni épügy ezt Önöknel is szívesen látom. Azonban azt hiszem, hogy a közéletben mi egymást testvéreknek tekintjük, mint egy közös Atya gyermekei, Jézus követői a hazaszeretben és egymás szeretetben, mert csakugyan ez a szeretet nem ismer korlátot. E szeretetet én is ápolom s e szeretetben megtaláljuk az összekötő kapcsot, melyet megjelenésükben láttam. Fogadják hálás köszönetemet szíves üdvözlésükért.

Az evangélikusok szónoka Gáncs Jenő lelkész volt. Beszéde a következő:

Méltóságos Püspök Úr!

Az ágostai evangélikus egyház képviselőjében jelentünk meg, hogy szeretetünket és tisztelgetésünket nyilvánítsuk; hogy köszöntjük Méltóságodat, mint a keresztény hit tudorát és az alkotmányos szabadság védőjét, az evangélium szellemében élő katolikusok főpásztorát. Legforróbb üdvözlésünknél nyilvánítsa mellett kérjük Méltóságodra Isten áldását.

Dr. Városv Gyula a következő szavakkal válaszolt:

Köszönöm a szíves szavakat, melyeket hoztam intézni, különösen midőn méltóztatott a hazafiságot említeni, mely mindnyájunkat összeköt egymással. En őszinte tisztelettel és szeretettel vagyok minden polgár iránt, épügy főtiszteletű urat is biztosíthatom, hogy nem rajtam fog múlni, hogy e szeretet közöttük megmaradjon.

A gör. keletiek küldötségét Rajcs Demeter vezette, közvetlen, szép szavakkal üdvözölve a püspököt, a ki szívélyesen fogadta az üdvözlélet és hosszabban kedélyesen beszélgetett a megjelentekkel.

A neolog izraeliták szónoka dr. Steinherz Jakab volt, igazán meglehetősen beszéde a püspök hasonlóan felelt, hangsúlyozva a kölcsönös békét és szeretetet.

Say Viktor ny. altábornagy külön tisztelgett ő Méltóságánál. Püspök ur örömet fejezte ki a találkozás felett és reményét nyilvánította, hogy minél gyakrabban fogják egymást vizontlátni.

A közös hadsereg és a honvédség üdvözlő küldötségét Rupprecht ezredes vezette a püspök elé és üdvözölte őt a véderő nevében. A püspök megköszönte a szíves üdvözlést utalt arra a tiszteletra, mely őt a hadsereggel szemben eltölti. Hiszen a hadsereg a legmagasztosabb önfeláldozással szolgálja azt a hadurat, a kinek mindannyian alattvalói, a hűségben és ragaszkodásban odaadó hívei vagyunk. A kötelességűdásban, az engedelmisségben, rendben és pontosságban a katonaság mintaképp szolgálhat minden honpolgárnak, ép azért üdvözlő a véderőt és hálás köszönetét fejezi ki őt kívánataikért.

Huszár Agóst alispán a megyei-tisztikart a következőleg mutatta be:

Méltóságos Megyei Püspök Úr!

Fejérvármegye közönsége nevében tisztelettel üdvözöljük Méltóságodat, mint a római katolikus egyház egyik kimagasló alakját, midőn mint megyés püspök széket elfoglalandó, köztünk megjelenni kegyeskedett.

Őszinte szívből és örömmel üdvözöljük Méltóságodat, mert Méltóságod nem ismeretlen előttünk, ismerjük buzgó vallásos érzelmeit, fennkölt szellemét, hazaszeretét, ezek mind oly tulajdonságok, melyek a szívetek a szeretet és tisztelget eléggé meg nem becsülhető érzelmeivel forrasztják egybe.

Jól tudjuk azt, hogy Méltóságod magasztos főpásztori feladata a római katolikus egyház, az igaz vallásosság és közértelenség felvirágzásának előmozdítása leendő ezen a téren, de különösen az igaz vallásosság és közértelenség érdekében közreműködésünket teljes hűséggel mi is felajánljuk; de viszont tiszteletteljesen kérjük Méltóságodat, hogy a közügyek terén a közjó érdekében, mint vármegyénk bizottsági tagja, velünk vállaltva közreműködni és a keresztény vallás egyik legmagasztosabb alapelve, a felebaráti szeretettől vezéreltetve, azon szép egyetértést, testvéri szeretetet, mely a vármegyénkben létező különböző hitfelekezetek között ósídóktól fogva fenállott, jövőre is fenntartani és fenntartani kegyeskedjék, hisz mindnyájan egy Isten imádjuk és egy hazának vagyunk hű fia.

Kérjük a mindenható Istent, hogy adjon erőt Méltóságodnak magasztos hivatása áldásos betöltéséhez.

Isten hozta és Isten éltesse Méltóságodat a római katolikus egyház, az összes emberiség és szeretett hazánk javára az emberi élet legvégső határáig!

A megyés püspök megköszönte a meleg szavakat, hasonló támogatást ígér.

A kir. törvényszékét Daróczy Béla törvényszéki elnök mutatta be. A püspök válaszában kiemeli, hogy a papság a békének és szeretetnek szószóloja, a melyeknek azonban testvére az igazságosság. Így közös erővel és közös ügyekkel kell odahatni: hogy a rend, a melyre az államnak mindig nagy szüksége van, megőriztessék.

A királyi ügyészség Ujházy Sándor kir. ügyész vezetése mellett tisztelgett. A püspök válaszában kifejté, hogy a felebaráti szeretetben, a melyet a papság hirdet, találkoznak egymással, hiszen az ügyészség is azon van, midőn igazságot szolgálhat, hogy azt, a mennyre lehet, a felebaráti szeretet gyengédségével enyhítse. Bármiikor találkoznak egymással, mindenütt a barátságos egyetértés elveit óhajtja szolgálni.

Az ügyvédi kamara szónoka Dietrich Szilárd szép beszéddel üdvözölte a püspököt, mint a szeretet és igazság apostolát, kéri rá az Isten áldását. Dr. Városv Gyula m. püspök kifejezte adott rokonszenvének, melylyel az ügyvédek nemcsak hivatása iránt viseltetik, midőn azok az ártatlanságnak, jognak és igazságnak védelmét szolgálják. Ép ezért örömmel üdvözlő az ügyvédi kamarát és kéri rokonszenvéket a társadalmi érintkezés minden pontján.

Dr. Kuthy József a főreáliskola tanári-karát mutatta be igen szép beszéddel, a melyre a püspök hasonló meleg szavakkal válaszolt.

A kereskedelmi akadémiát küldötségét dr. Faludi Miksa igazgató vezette a püspök elé. Beszédében kifejté, hogy abból az örömből, a mely e város minden polgárának szívét áthatja, a Kereskedelmi Akadémia is ki akarja venni részét. Üdvözlő a püspököt és Isten áldását kéri életére. Dr. Városv m. püspök megköszönte a szíves jókívánatokat, utal arra, hogy a Kereskedelmi Akadémia oly polgárokat nevel a hazának, a kik annak anyagi ügyeiben legyenek hasznos segítői. Örömmel hallotta a szónoktól, hogy nem csupán az anyagi érdekek munkáit nevelik, hanem a hazafiságot és vallásosságot is igyekeznek ápolni a reájuk bízott tanulóik lelkében. Legyenek meggyőződve — ugymond — hogy mindenütt, a hol segítségére lehet intézményüknek, legjobb erejével igyekeznek őket támogatni.

Rauscher Béla, a déli vasút és a magyar államvasutak tisztviselői nevében a következő beszéddel üdvözlő a főpásztort:

Méltóságos és főtisztelendő megyés Püspök Ur!

A magy. kir. államvasutak, valamint a déli vasuti alkalmazottak nevében mi is megjelentünk, hogy székfoglalójá alkalmából tisztelünk, ragaszkodásunk és szeretetünket nyilváníthatassuk. Megjelentünk, hogy Méltóságodat ő Felsege a király által legkegyelmesebben adományozott, ezen és kitüntető állásban üdvözöljük és ez alkalomból forró és őszinte szívből eredő kívánságunkat kifejezésre juttathassuk, hogy engedje a Miüdenható, miszerint Méltóságod a haza, egyházunk és városunk javára sokáig és áldásosan működhessek.

Dr. Városey Gyula megyés püspök válaszulva kijelenti, hogy a Déli Vasut már eddig is hála rá kötelezte, hiszen oly lekötelező figyelemmel találkozott már ide utazása alkalmával is, hogy hálájának és köszönetének már most is kifejezést kíván adni. A közlekedési eszközök gyors és rohamos fejlődése szymbolusa az általános haladásnak, a haladás pedig mindannyiunknak közös célunk. Kéri a tisztelgőket, hogy szívélves barátságukat és jóindulatukat továbbra is őrizzék meg irányába.

Havának József polgármester a város közönsége nevében a következő beszédet mondotta:

Méltóságos Püspök Ur!

A tisztelgők sorában, kik eljöttek Méltóságodat új és fényes állásában üdvözölni, mi, a székváros hatósága, közönsége és e város inatitúciónak képviselői vagyunk az utolsók -- talán azért, hogy e sorrenddel mintegy a véletlen ismertesse meg azokat, kik Méltóságoddal együtt fogunk maradni és Méltóságoddal fogunk osztozkodni: jó és bal szerencsében.

Mi, akik legvégül jöttünk tisztelni Méltóságodhoz képviseljük ez ő királyi város törzsközönségét és azt a patronust, ki Méltóságod bölcs irányítása mellett hivatva van a kegyuri jogok és kötelességek gyakorlatára, mely viszony-nál fogva a Püspök személyével való összekötésünk örök és Méltóságoddal mindaddig tart, míg az isteni gondviselésnek Méltóságodat főpásztorunkul megtartani kegyeskedik.

Üdvözöljük tehát Méltóságodat szívünk egész melegevel mint közjogi állásánál fogva legelső méltóságot e város falai között és mint főpásztorát ezen vallásához híven ragaszkodó katolikus közönségnek, mert Méltóságodnak máris felismert szelid küllete nemcsak a katolikus közönségnek leendő áldása, hanem biztosíték arra nézve is, hogy a felekezetek között fennálló békés egyetértés és testvéri viszony jövőre csak őregbedni fog.

Szent vallásunk türelmességre és szeretetre tanít bennünket és mert nem a bölcsesség, hanem a vallás állítja elő az összhangot az ész és kedély között, Méltóságod ismert vallásossága a legbiztosabb garancia gondolkodásunkat és kedélyünket összhangba hozni; mert mi bár itt a közönség értelmiségét képviseljük, mégis hisszük és valljuk, hogy nemcsak a népnek van szüksége vallásra és vallásosságra, hanem mindenkinek és különösen azoknak, kik a nép felett hatalmat gyakorolnak; mert csak a vallásos érzés szabja meg határát a cselekvésnek és őv meg bennünket mások jogainak sérelméről.

Edes hazánk a béke áldásait élvezzi és csak ez teszi lehetővé, hogy különben súlyos viszonyaink között az isteni gondviselésbe vetett bizalommal nyugodtan munkálkodhatunk az erkölcsi és anyagi jólét fejlődésén s a közszellem, ha fenéköl lelti országos főpásztorunk: Magyarország hercegprímásának jelszava szerint fejlesztik, megadják nekünk, megadják a haza összes lakóinak azt az erőt, mely a jők és haza üdvére törekvők vállalt munkájával szembe száll minden csapással, mely békés egyetértés hiányában romba döntené alkotásainkat.

A béke nem kíván áldozatot, csak igazságot. A szeretet nem válogat, hanem egyenlő őszinteséggel nyilvánul minden embertársunk iránt és mert a vallás nem ismer alkut, hanem rendíthetetlenül hirdeti tanait, a lélek és szív ezen nemes tulajdonságai érvényre juthatnak az emberi társadalomban anélkül, hogy a vallás fontos érdekei veszélyeztetve lennének.

Méltóságod legutóbbi díszes állásában szent vallásunk hirdetésére készülő ifjak szívének és lelkének irányításával foglalkozott. A legszelídebb és legnemesebb foglalkozás volt ez, melyre csak

hivatásos férfiak szoktak meghívani. Méltóságodban tehát megvannak azon kellékek és lelki tulajdonok, melyek egy püspököt megilletnek, a „fidei puritate, literarumque scientia praeditus sit“ követelményei s jelesünk közül is csak kevésben vannak meg oly mértékben, mint Méltóságodban.

Öröm, bizalom és szeretet várta tehát Méltóságod megérkezését; mert ismeretes a közönség előtt multjának tevékenysége, nem titok a közönség előtt ama benső szeretet, melylyl Méltóságod iránt épen tündöklő erényeinél fogva volt kegyes főpásztorra viseltetett és az őn csakély személyem sem felel el soha azon magasztos jelenetet, midőn Méltóságodnak hálás szíve püspökké történt felszentelése alkalmával volt főpásztorra iránt megnyilatkozott.

Részünkről pedig, kik e város hatóságát képviseljük, legyen biztosítva Méltóságod arról, hogy minden időben a legőszintebb tisztelet, ragaszkodás és előzékenységre találánd.

Lelkes eljenzés zárta be a polgármester szavait, melyekre a megyés püspök a következő beszéddel válaszolt:

Közönmön kegyes üdvözölését. Legyen szabad azokat a szavakat melyeket szép és fenéköl beszédje olején méltóztatott mondani, kiegészítenem. Azon véletlen körülményt, melyet felemelteni méltóztatott, hogy épen utolsó sorban jöttek üdvözölésemm, legyen szabad ezt nekem talán annak tulajdonítanom, hogy Nagyságatok legközelebb állanak szívemhez és épen ezért jöttek az utolsó sorban. Rendkívül nagy megnyugvásomra szolgál, hogy ilyen bizalommal vannak irántam. Méltóztatassanak meggyőződve lenni, hogy én is azt tűzöm ki feladatomból, hogy a szeretetet és békességet ápoljam, az elveinkhez való ragaszkodás mellett is iparkodom, hogy a társadalmi téren is szeretet uralkodjék közöttünk és erre buzdítom papságomat is. Magam is tapasztaltam, azt az igazi ragaszkodást és szívélvességet, melyet ezen nemes város lakossága épen ma is csekély személyem iránt tanúsított. E ragaszkodásnak és előlegezett szeretetnek mértékét meg tudom becsülni és fő kötelességemnek tartom azt ápolni. Amint említeni méltóztatott, ugy hálámnak adtam kifejezést volt főpásztorom iránt. A hála érzete ma is dobog szívemben, mivel látom az őnzetlen jóindulatot felém fordulni. Ez fog ősztönözni arra, hogy nem kimélve semmi időt és fáradságot, ezen jeles város felvirágoztatására fordítsam minden igyekezetemet. Kegyeskedjenek ezen igyekezetemben jóakarattal támogatni.

Méltóságos és Főtisztelendő

DR. VÁROSEY GYULA ÚR SZÉKESFEJÉRVÁRI PÜSPÖKNEK

főpásztori székfoglalójára. — 1902. martius 8-án.

Isten hozott!

Légy üdvözölve hivedtől
Szeretve tisztelt jó Atyánk!
Kit sovár lelki vágyódással
Már oly epedve áhítánk!

Elérkezett a várva várt perc,
Elérkezett a pillanat,
Hol városunk minden hívője
Ölelő karokkal fogad.

Hisz' oly sokáig voltunk árvák!
Már alig várjuk a tavaszt,
Hogy ezzel együtt szíveinkbe
Hozz megnyugodást és hozz vigaszt.

Igaz gyermeki szeretettel
„Isten hozott“-unk száll Feléd,
S buzgó imánk tör a magasba,
Kikérve Rád az Úr kegyét.

Hozzána! Légy hát üdvözölve
Szeretett jó Főpásztorunk!
Nyújtsd Neked új kedves otthon
Ős koronázó városunk!

Moenich Károlyné.

ÜJDONSAGOK.

— A székessygházi zene és énekkar a püspöki beigtatás (installáció) alkalmából a honvédzenekar s műkedvelők közreműködésével dr. Kneifel Ferenc karnagy vezetése alatt a következő énekszámokat adja elő: „Eccle Sacerdos“ Gánsbacher-től. Az introitus mise bevezetés Cholarter. Seyler K. nagy ünnepi C dur miséje. Szórészeket Rostagni Flögl Karolin, Hauptmann Anna, Vogl Alajos s Mátrai Ede fogják énekelni. Gradualra „Laetatus sum“ Witt-től, Offertoriumra „Osanna“ Volkmann-tól énekl Rostagni Flögl Karolin. Te-Deum Gruber-től.

— Hangverseny. Nagyszámu és előkelő közönség gyűlt egybe tegnap a „Magyar Király“ szálloda nagytermében, meghallgatóndó a városunkban nemrég letelepedett zenetanár s jeles hegedűsnek Tomm Bélának hangversenyét. A concert érdekességét emelte azon körülmény, hogy a közreműködésre sikerült megnyernie városunk legjobb zenei erői közül dr. Löwy Károlynét és Leéb Erzsikét, valamint Kneifel Imrát, a nemzeti zenede éneknövendékét, a kinek az utolsó kath. köri felolvasó-estélyen való szereplése közönségünknek kellemes emlékezetében van. Tomm Bélában, — a ki tanulmányait az orsz. zeneakadémian Hubay Jenőnél, a berlini conservatoriumon Joachim mesternél kitűnő sikerrel végezte — városunk nemcsak szakképzett zenei tanerőt nyert, hanem ez alkalommal jeles concert-hegedűsnek is bizonyult; játékát tiszta intonatio, biztos technika és szép előadás jellemzi, miert is általános tetszésben részesült. A változatos műsor első számát Beethoven 5. sonátája képezte, melynek zongora részét dr. Löwy Károlyné, hegedű részét pedig Tomm Béla játszotta el perfekt előadásban a közönség tetszés nyilvánítása mellett. Ezt követte Wieniavszky 2-ik hegedűversenye, ez volt Tomm Bélának bemutató piéce-e, a melyben egyrészt nagy technikai készségének s másrészt önálló zenei felfogásának adta tanujelét. A szép előadásban bemutatott Rubinstein Romanze, valamint a nagy bravourral előadott Paganini-féle Moise ábránd (a G huron) a közönség osztatlan tetszésben részesült, mely őt minden egyes szám után zajos tapsal hirta a lámpák elé. A hegedű számok között kellemes változatosságot nyújtott Kneifel Irma éneke, ki lág csengű iskolázott coloratur hangját a közönség osztatlan tetszése mellett mutatta be a Bűvös vadász c. operát őt énekelő áriával. Ugy ezen szám, mint a Lili keringő és a magyar nép palok kedves éneklésével nagy élvezetet nyújtott a közönségnek s az általános tapsviharnak engedve, a műsoron kívül ráadásul Herman-tól „Oh mondd, hogy szeretsz“ című dalt énekelte. A zongora kíséreteket dr. Kneifel Ferenc teljesítette a nála megszokott discretioval. Végül feltétlen elismeréssel adozunk Leéb Erzsikének, városunk közkedveltségű zongoratanárnőjének, a ki Liszt Ferenc óriási nehézségű Tarantelláját dicséretes előadásban mutatta be. A tegnapi hangversenyyel beszámolván, csupán azon óhajunknak adunk még kifejezést, hogy városunk zenei erői minél gyakrabban juttassák a jó zenéért lelkesedni tudó közönségünket hasonló műélvezethez, a melylyel a zene iránti érdeklődést fokozni s a társadalmi élet virágzását előmozdítani fogják.

— A Szinpártoló Egyesület március hó 9-én, azaz vasárnap délelőtt 11 óraker tartja rendes évi közgyűlését a Vörösmarty-kör helyiségében. Targysorozat: 1. Jelentés az egyesület működéséről. 2. Számvizsgálói jelentés az 1901. évi számadások tárgyában. 3. Tisztviselők és választmány megválasztása. 4. Esetleges indítványok.

— Névváltoztatás. Kerner József száari illetőségű, budapesti lakos, valamint kiskoru gyermeki József és Mihály vezetéknevüket belügyminiszteri engedéllyel: „Kemény“-re változtatták.

— Közönségyűlések. A székessygházi és fejérmegyei takarékpénztárak 60-60 kor. és a székessygházi Kereskedelmi bank kegyes adományát véve a felsővárosi óvoda részére; hálás köszönetét nyilvánítja az óvoda pénztárnoka Kovács Károly.

A Fejérmegyei Takarékpénztár mint min.

den évben; úgy az idén is 50 koronát volt kegyes a „Székesfehérvári kath. tanító-egylet”-nek adományozni, mely nemes tetteért fogadják ez uton is az egyesület nevében hálás köszönetemet. Szepes Géza egyetemi pénztáros.

A „Fejérmegyei takarékpénztár” 60 korona, a „Székesfehérvári takarékpénztár” 50 korona szíves adományban készíttette intézetünk Segélyező-Egyesületét; e nagylelkű adományokért az ifjuság nevében köszönetet mond Vass Kriszoston, a főgymn. Segélyező-Egylet felügyelője.

— **Söpörgetés.** A Székesfehérvár és Vidéke nagyon szeretne a mi házuk előtt söpörgetni. Nagy örvendezve újságolja olvasóinak, hogy a „Fejérmegyei Napló” szerkesztője, Bilkei Ferenc ellen az ismeretes „acsaí eset”-ből kifolyólag sajtópört indítottak. Legyen nyugodt a t. lapitárs, régen be van szüntetve az már, a budapesti kir. ügyészség már hónapokkal ezelőtt *mullock* az ellenünk emelt vádat, mint a melynek alapja nincs. Söpörgessen a t. lapitárs a maga ajtaja előtt. Ne keresgessen itt szállkát, hanem a gerendát távolítsa el a maga portája elől. Az a 3000 frtos hírlapírói tisztesség még nincs ám tisztázva! S a fehérvári olvasóközönség epedve várja már, hogy mikor mossa nagypénteken a holló a fát.

SZÍNHÁZ.

1902 március 6.

Lotty ezredesei. Angol operett. Irtá: Ruydard Stone. Premier. A darab meséjének a gerince körülbelül ez: Devntrei Tom londoni piskótagyáros erősen legyeskedik egy luzerni szalodában a szép Lotty, chanssonette-excentrique körül, de bosszankodására Dickson John, londoni szabó is ebben sántikál. Pedig alapos reményei vannak már a győzelemhez, amennyiben megígérte neki a bájos művésznő, hogy hajlandó vele egy ebédet kettesben elkölteni. Hogy erre az időre lerázza a nyakáról vetélytársát, egy a Lotty nevére hamisított levelet adat át a pincérrel a szerelmes szabónak, aki kicsinylő mosolylyal engedi át a teret, mert a levélben Lotty a tópartra rendeli őt egy kis csónakázásra. Nemsokára azonban visszatér a haszontalan futkosástól és haragtól kipirult arccal és Lotty meg a piskótagyáros még azzal fogadják, hogy milyen jó színben van. Véletlenül azonban megérkezik a piskótás felesége, akit a szabó hamaosan amannak szobájában helyez el. Mikor aztán az nagy boldogan bevonul a szobájába, Lotty ölelő karjai helyett a felesége pofozkodó tenyereivel találkozik. Most meg a szabó konstatálja, hogy vetélytársa milyen jó színben van. Látna azonban, hogy ravaszágában egyenlő erősek, szépen kibékülnek. A piskótás nagylelkűségi rohamában azt is kikotyogja, hogy skót ezredesi uniformist csináltatott magának; ezért hajlik Lotty is jobban feléje, mert nagy gyengéje az uniformis. Miután a piskótást egy időre elragadja, felesége a színről, a szabó bujik a hátrahagyott uniformisába és amannak befekettetésével maga foglalja el Lotty szívében annak helyét. Lotty mecénása azonban, Ramajana rajah, megsejti a dörgést és élet-halálra keresi az ezredést. Elkorra már két ezredes, a szabó meg a piskótás bujkálnak a bosszút „lihogó” rajah elől. A darab befejezése céljából az egész személyzet Londonba utazik, a hol Lotty szalonjában, a ki végre elfogadta Berli-nek, a Tarka Színpad igazgatójának fényes ajánlatait, nagyban folynak a próbák. Közbe-közbe megjelennek az ezredés urak neveltséges külsejükben, de egyik a rajah-tól, másik a feleségétől való félelmében gyorsan elkvártélyozkodik a szalon egy-egy benyilójában, hogy majd adandó jeltre elmene-külhessenek. Egy valódi tábornok is vetődik be a szalonba, aki igen érdekesen bonyolítja az ál-ezredes urék dolgait. A harmadik fölönás leg-érdekesebb sajátsága az, hogy Berli színigazgató valamennyijökről azt hiszi, hogy színészek, hogy csak próbálnak, szítja is, biztatja is őket, a tábornokot pláne a „százaz komikumáért” elcsapással is fenyegeti. Végre mint afféle uriemberek, összeszerlik a sütnivalókat, kibonyolítgatják az összekuszálódott szalakat és ezzel finis est rei, gloria Dei.

Fő karakterisztikája a darabnak, hogy azt a hatalmas komikumot, amit elejétől végig teljes

életével kifejti, nem egészen abból a szennyes sárból gyurja, amely a legtöbb modern vigjáték, bohózat és operettnek az életté eleme. A bonyodalma szellemes, fő munkája, a diszkrétója jó izlés érdeme. A zenéje figyelemreméltóan jellegzetes, megmagadó. A betétek is igen kedvesek.

A bemutató előadás meglepően sikerült. Ha a szerző ismerné Szalóczy Irent (Lotty), azt gondolhatnók, hogy neki írta a darabot; mivel azonban ez „nem igen nem valószínű”, el kell ismernünk, hogy a kisasszony kitűnő felfogásban elevenítette meg Lotty szerepét. Játéka, a melyben természetszerint a testi ügyesség az egyik főszerep, mint rendesen, graciózus, temperamentumos; a hangja kedves, meglehetősen tiszta; táncai elragadó, szokatlan variációkkal felfrissítve; a kosztümök pedig — bár egy kissé lassú volt a szabójuk — mind újak, rendkívül fényesek, izlésesek voltak. Kovács (Devntrei Tom) és Tisztay (Dickson John) kitűnő alakok voltak: felfogásuk, a mely helyével-közéssel experimentumokban is nyilvánult, teljesen beleillett a darab keretébe. Különösen Tisztay — minthogy neki a szerepe is tágabb volt — tartotta bohókás viselkedésével állandó kacagásban a közönséget. Elég volt különben azt a karikatúrát látni, a mit az a fura ezredesi uniformis csinált belőlk. Kalmár (a nam-lakahi rajah) csodálatos külsejű volt, meglehet, hogy ilyen a külseje egy rajahnak. Nem tudjuk ugyan, hogy hol látott egy ilyen minéműséget, de azt rendkívüli megfigyelő képességgel ellette tőle, hogy a bosszút nem lihogni, hanem „lihogni” szokta; „jaj be furcsa egy ily rajah, jaj be különös . . .” Énekszáma különben alkalmat adott neki, hogy gyönyörű hangjával brillirozzon: ügyes táncra is elismerést érdemel. Percel Mari egyet csinált jól: a porlekedést; ehez ugy látszik kitűnő adományai vannak. A ruhája is elég fekete volt; az angol mistresssek mind ily színűben utaznak Luzern tájékán, no meg Londonban is ugyanugy. Dery (a Tarka Színpad igazgatója) jó maszkirozásban, sikerült és karakterisztikus tempókkal alakította a szerepét. Havas is ügyeskedett a főpincér szerepében, ugyszintén Arnyai is, aki tábornoknak elég skót volt. Dulich Mariska, kedves, élénk szobalány volt; illettek neki azok a bementes szokások, amelyek a divák titkárnőit, a szobaleányait jellemzik. Deresényi Juliska (Kitty) jól megfelelt kicsiny szerepének.

1902. március 7.

Ma megint a fönti darab ment, a tegnapi-nál még jobb előadásban. Szalóczy még elragadóbb, még ügyesebb volt, mint tegnap; minden mozdulata lekötötte a közönség figyelmét, majdnem minden énekszámát, különösen a fregoliadákat megismételtették vele. Nem örülök azonban a Dulich Mariska mai viselkedését. Talán beteg? Olyan kedvetlenséggel, olyan nemtörődomséggel mozgott és beszélt — ha ugyan mozgás az amit alig veszünk észre; ha ugyan beszéd az, a mit alig hallunk meg — ami ilyen jökevdü, élénk kis leánynál nagyon, nagyon feltűnő.

Szó!

Hely szüke miatt eladó!

5 — 800 drb f. nyőfa (Picea excelsa) 100 — 130 cent. magas (többször átütötet) 100 drb. 30 frt. Cupressus Lawsonii 50 — 150 cent. darabja 30 — 100 kr. Buxus (gulya alakú idomított) 80 — 100 cent. darabja 1 frt. Mahonia aquifolia (3 éves) 100 drb. 3 frt., 1000 drb. 20 frt.

Cim: Uradalmi Kertészet

Fejérvár - Csurgó.

TÖGL és SZLANYINKA

Sz.-Fejérvár, Szt.-Imre-utca 1. sz.

Ajánljuk dúsán felszerelt raktárunkat a legfinomabb bel- és külföldi szövetekből, ugyszintén elegáns és divatos szabású öltönyök elkészítését a lehető legmérsékeltőbb árak mellett.

Tisztelettel

TÖGL és SZLANYINKA.

Mindennemű kész

hintó részek kaphatók

ÁGI LAJOS

vasárúk és koecirószek raktárában

Budapest. IX. Üllői-ut 61. sz.

Továbbá gazdasági eszközök, mindennemű rudvasak, koecirugó acélok, olaj, olaj és kenőcsös tegelek, kovács és bognár szerszámok legjobb minőségben.

Képes árjegyzéket kívánatra ingyen és bérmentve küldök.

FRANK BALÁZS

kutmester (I. Öreg-utca 5. sz.)

E'fogad kut-furást ásást, szivattyu-javitást, vízvezeték- és fürdő-berendezéseket. Minden e szakbarágó munkát jutányosan és pontosan végez.

Törlesztéses kölcsönt

5% kamat

Vidéki bérházakra és földbirtokra

szerzek minden előleg nélkül abban az esetben is, ha magasabb kamatu kölcsönökkel vannak menterhelve.

Leveleket postafordulattal elintézt

és a kívánt bővebb felvilágosítást szivesen adja

Sárkány József

Budapest, Váci-körút 21.

Meghívás.

A Nagylángi Keresztény Fogyasztási Szövetkezet

f. é. március 16-án d. u. 3 órakor

* * a római kath iskolában * *

ÉVI RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

tartja, melyre a tagok meghívhatnak.

Tárgyak:

Az 1901. évi számadások és mérleg felülvizsgálás, a felmentvények megadása és a nyereség felett való határozat.

Hét tagu felügyelő-bizottság választása.

Indítványok, ha azok a gyűlés előtt 3 nappal az igazgatósághoz beadatnak.

Nagyláng, 1902. évi március hó 1-én.

Keresztény fogyasztástást szöv. Igazgatósága.

A Nagylángi Keresztény Fogyasztási Szövetkezet mérlege

az 1901. március hó 28-tól december 31-ig terjedő üzletévre.

MÉRLEG-SZÁMLA.

V a g y o n		Összeg	T e h e r		Összeg
		korona fl.			korona fl.
1	Készpénz készlet 1901. december 31-én	2191.28	1	532 üzletész á 10 kor.	5320
2	Árukészlet	14281.49	2	Áru hitelezők	18708.87
3	Adóskok	8105.82	3	Pénztárnok fizetési háraléka	150
4	Felszerelési költségek 930.31 20% leírás 186.06	744.25	4	óvadéka	200
5	Alakulási költség 209.98 20% leírás 41.99	167.99	5	Üzletvezetőnek forgalom és tiszta (jövedelem) nyereség után járó $\frac{1}{2}$	441.20
6	Befizetendő üzletrészek	38	6	Egyenleg mint nyereség	708.76
		25528.83			25528.83

VESZTESÉG NYERESÉG-SZÁMLA.

V e s z t e s é g		Összeg	N y e r e s é g		Összeg
		korona fl.			korona fl.
1	Személyzet fizetése és üzletvezető százaléká	1218.20	1	Áruknál nyersbevétel	2981.98
2	Adó és biztosítás	151.44	2	Beiratási díjak	212.80
3	Szállítási költség	771.28			
4	Felszerelés 20%-a	186.06			
5	Alakulás 20%-a	41.99			
6	Üzleti költség	117.05			
7	Egyenleg mint nyereség	708.76			
		3194.78			3194.78

Nagy-Láng, 1901. december 31.

Schultz István, Wolff Károly, Mihály Antal, Gombolai András, Szedlmayer János,
igazgatósági tagok.

Ezen mérleg veszteség és nyereség számla a felügyelő bizottság által megvizsgáltatott és a kereskedelmi törvényekkel megegyezőnek találtatott.

Rott Ignác. Tonka József. Ádámszky József. Kováts Lajos.
Kalauz József. Plettler István. Csomó János.

ZBITEK E. NEUSTIFT
Ülmitzt mellett.



Üvegmozaik, szentsírok, lóurlesi barlangok és urnapi oltárak gyára.

Ü szents. XIII. Leo pápa kiöntetű elismerése, továbbá a péterváradai kath. theol. akad. és a kath. missio-társ. Által Konstantinápolyban tett kitüntetve és elismerve.

ÁRJEGYZÉK INGYEN ÉS BÉRMENTVE.

TROPON tápláló és erősítő szer, a legjobb és legolcsóbb fehérnye-készítmény, kapható a következő alakokban:
TROPON por alakban, a hús legtáplálóbb része, tiszta fehérnye, ételkehez keverve tápláló erejüket sokszorosan fokozza.

VAS-TROPON egyesíti magában a vas vérképző és fehérnye izomerősítő hatását. A **vér-szegénység, sápadtság, ideggyengeség** legjobb orvosszere.

TROPON-CACAO a legtáplálóbb reggeli ital, tiszteztáplálóbb, mint a közönséges cacao, melynek legfinomabb fajtájával készül.

TROPON-GYERMEK-TÁP-LISZT a legtartalmasabb és legmegbízhatóbb gyermek-táplálék. Egyedüli igazi pótszere az anyatejnek. Nagy Tropon (fehérnye) tartalma következtében tápláló ereje nagyobb, mint minden más tápliszte.

Betegek, üdülők, egészségesekek legjobb tápláléka: a **Tropon**. Mindenkinek hasznára válik, mert rendkívül tápláló és legkönnyebben emészthető. A hús legtáplálóbb részét **fehérnyejét** tartalmazza minden emészthetetlen résztől megtisztítva. Étellekhez keverve tápláló erejüket sokszorosan fokozza. A leggyöngébb gyomor is elbirja a **Tropont**, melytől hamarosan megnövekedik az ember testi ereje és munkaképessége, fokozódik az életkedve és szellemi munkabírása. **Tropon** kapható minden gyógyszerárban.

Egyházi és egyleti zászlók.

Kiütelve: Szeged 1876. — Székesfejervár 1879. — Deés 1879. — Budapest 1885. és 1896.

Magyarország legrégebb egyházi szerek és zászlók gyára

ÖBERBAUER ALAJOS UTÓDA

József főherceg és Klotild főherceggasszony ő császári és királyi fenségeinek udvari szállítója

BUDAPEST, Váci-utca 15. szám.

Alapított 1863. évben. Alapított 1863. évben.

Elismert, megbízhatóság, pontos és szolid kiszolgálás.

Ajánlom dúsan felszerelt

egyházak és kápolnák berendezéséhez szükséges tárgyaimat
a legjutányosabb áron, a lehető legjobb kivitelben, nevezetesen:

MISERUHÁKAT

pluviale, dalmatica és ornátusokat. Egyházi és társulati lobogókat.
Tüzoftó, iskolásgyermekek, Mária-társulati, ipartársulati, dalegyleti és temetkezési egyleti zászlókat.

Szent szobrokat, csillárokat, ciboriumokat és kelyheket. Fali- és oltár-gyertyatartókat és oltárlámpákat.

Monstranciákat, státió-képeket, oltárokat, úrkoporsókat stb.

Régi ruhák javítását, valamint kelyhek, ciborium, monstrancia, oltárlámpák és oltár-gyertya-tartók megeztüstözését vagy megaranyozását elvállalom és olcsón készítem el.

* Nagy választék arany- ezüst- és selyemhímzésekben, valamint hímzett egyházi ruhákban. *

Képes árjegyzéket és költségvetést kívánatra bérmentve küldök.

M ü h i m z é s .

Nyomatott Számmer Kálmánál, Székesfejervárott.